



2009年以安康学院大二学生的身份当选陕西省清涧县高杰村村委会主任的白一彤，曾经引起一场不小的轰动。几年来，赞誉和争议几乎同时伴随着这个特殊的大学生村官。有人说，她的当选靠的是家族的背景；也有人说，她的政绩靠的是家族的财力支持。但不管怎么说，这个年轻的村主任让高杰村发生了很多变化。

连任也无法摆脱被质疑

在沉寂了很长时间的白一彤这几天放松了一些，因为她纠结了好几个月的水利工程终于有了些眉目。

这是一项为村里解决吃水问题的民生工程，这个才20岁出头，从小在城市长大的大学生村官，曾经无法想象村民吃水的“惨状”，村里的供水点只有两三个，经常断水，没水的时候，村民就只能去接悬崖上流下来的水。”

其实白一彤并不是没有办法解决，去年她已经联系好了中国扶贫协会，对方答应资助这项水利工程，只是事情在图纸这个初始环节就卡了壳。

“我去找县水利局，请他们帮我们画，他们说工程不是他们实施，他们不管，让我们找扶贫办，扶贫办说这事他们也管不了。”原本觉得只是小事一桩的白一彤有些“恼怒”，“我想干点事怎么就这么难呢？”她重重地叹口气抱怨说。

而这种抱怨是她走上村官岗位之后常会有的一种情绪。

2009年年底就当上陕西省清涧县高杰村村主任的白一彤饱受争议，直到2011年12月28日在村两委换届选举中成功连任，她依然没能摆脱外界的各种猜疑。

“为支持她的工作，家族为村里投入数百万元”，这是她遭外界争议的焦点。

“我也不想让家里往村里投钱，现在想想我都有负罪感。”白一彤说，因为给村里花得太多，家里现在甚至已经拿不出为弟弟结婚的钱了。

“我只是想做点事，真的没多想什么。”她曾不止一次地在各种场合说过这样的话。

而最初父亲建议她回村竞选村主任时，这个学文学专业的姑娘甚至想得更单纯，“想像爷爷那样做个有出息的人。”

白一彤的爷爷曾经做过县农业局副局长，在高杰村，乃至在清涧县都是德高望重的人，她也希望能自己出

白一彤：质疑声中成长

生的地方像爷爷那样做出点事来。

3年来，白一彤确实做了很多事，也让高杰村这个贫穷的小村子有了一些变化，尽管这个过程一直争议不断。让家人投资是迫不得已

走上了村主任岗位的白一彤曾经做过仔细的调查，到底该做哪些事？

修路是首先进入她视野的大事。

高杰村是一个以种枣树为主的村子，枣林都在山上，通往枣林的环山路曾经是“有的地方连驴车都过不去”的小道。到了收获季节，有时候为了抢收，只能人上去背。而大多数时候，因为抢收不及时，红枣只有一半能收回来，其余的一半则会烂在地里。

“人家别的村，车都可以直接开进枣林。”在村民中间，白一彤也不止一次地听到这种声音。

最初，白一彤希望通过向“上面”申请项目来修路，可是最终这个项目也没被批下来。她也曾试图去找村里做得好的企业家，希望“煽动”他们投资为村里做点贡献，可是“因为修路无利可图”，没人愿意将钱“打水漂”。

“村民们也没啥钱，就靠着种枣树有点收入，让他们集资也不太可能。”不得已，白一彤让家里为自己先垫了资，“这也是没办法。”白一彤把这称为“被迫投资”，是为了给村里做点事不得已的举动。

工程动工了，白一彤领着村民天天在山上忙活，看着推土机将原来坑坑洼洼的小路推平，她心里也乐呵。一个半月之后，当一条平整宽阔的环山公路建成，白一彤觉得有一种成就感。

村子里有一个戏楼，那是原来村民的娱乐活动场所。但当白一彤看到它的时候，已经旧得不行了，“楼板都让村民扛回家了。”

“希望能修一修。”白一彤把这件事也列为自己要给村里做的事情，希望能带村民有扭秧歌的地方。跟修路的命运一样，项目申请报告打上去，依然是没有被批。

不得已，白一彤再次动用了家里的力量。几个月之后，修缮一新的戏楼和一个戏楼文化广场出现在村民面前。

在争议声中继续前行

白一彤还让这个寂静的村庄好好地热闹了一回。“开了村民运动会。”白一彤说，她想让原本没啥娱乐活动的村民多些娱乐。

白一彤自己花钱买了奖品，请村民共同组织，吆喝着大家一起开了一场“前所未有”的运动会。虽然运动会的开支远远超出她的想象，但能让村民这么乐一回，她还是开心的。“我准备今年再办。”白一彤说。

做村主任3年来，白一彤觉得自己最大的成就是让村民的民主意识觉醒了。

在白一彤来之前，高杰村没有一卡通。村民的低保、医保、粮食直补等，本应都可以通过一卡通来领取，但是因为没有一卡通，以前村民根本就不知自己该领多少钱，往往都是村干部领了钱，再发到村民手里。

白一彤促成了一卡通的实现：“现在他们知道自己该有什么，有多少了。”

一个用眼球描绘人生的女人

46岁的萨拉·伊齐基尔女士住在伦敦北部，她作为一名不错的画家活着。而在12年前，她被界定为肌萎缩性脊髓侧索硬化症(ALS)的患者，被宣判死亡。12年间，科技帮她创造了奇迹。

疾病降临之前，萨拉是位法律秘书。2000年的时候，她拥有一个漂亮的女儿，肚子里怀着期待已久的第二个孩子。她觉得幸福圆满，无法要求更多。

不知疾病暗中窥视了多久。怀孕7个月的时候，萨拉渐渐感到手指抽搐，拿东西变得困难，经常失足绊倒。2000年，她被确诊为肌萎缩性脊髓侧索硬化症——一种由脊髓神经元退化引起的不治之症，医生宣布她的生命将在3到5年内结束。

儿子降生后，疾病的阴影加速覆盖了她。不到一年，她已无法控制自己的四肢。吞咽食物和说话变得困难，连呼吸都受到影响。她头脑清醒地注视着自己的身体一步步被疾病蚕食，动弹不得。

因为无法拥抱和亲吻自己的孩子，她几乎心碎。最初的3年，她时刻刻想着结束生命。

2005年，她得到了一台可以通过下巴控制的电脑，得以费力和笨拙地表达，但这让她的颈部产生了剧烈的疼痛。“拓比眼动仪”的出现让她欣喜不已，萨拉借助它用

现在流行在自然里办公

Wingspread 的浪漫故事

生态商务最早起源于美国强生公司独具创意的著名建筑“Wingspread”。上世纪30年代，强生公司建立了一座矗立在绿地中央的文字楼，名叫“Wingspread”。关于这座建筑，当时世人觉得完全不可理解，甚至嗤之以鼻，认为把写字楼建在方圆几公里都是草地的郊外简直是胡闹。然而设计师赖特是这样解释的：我是大自然的门徒，我坚定地认为建筑应该与自然融为一体，这座写字楼在未来建筑上勾画出了浪漫主义田园色彩，我要让职员们即使身在封闭空间，却依然觉得自己身处树林，能够呼吸新鲜空气，享受到日光浴。

时间证明了一切，这座绿地建筑让强生从经济危机中奇迹般地走了出来，并迈向新的辉煌，而“Wingspread”则成为了一段传奇佳话。这或许就是“生态商务”最早起源，正如赖特所言，人们对回归自然的渴求与对商务巅峰的追求不谋而合地走到了一起。

现在美国一项统计表明，美国的税收税源中83.5%来自于写字楼而不是工厂，因为主要能产生利润的企业都是在写字楼里生产社会财富。一个好的写字楼已经不再是企业炫耀实力的地方，而是能否激发员工灵感，让他更好地进行脑力创造的地方，这是衡量新时代写字楼主要标准。在这种情况下，写字楼观念也变了，环保和绿色成了大家最关心的东西。特别是那些高科技企业以及需要头脑创意的企业越发倾向于选择此类写字楼，因为在这里员工才能创造更好的效益。

王石喜爱公园式的硅谷

事实上，对于很多跨国企业来说，或许更需要规模适中但很舒适的办公区。在信息化后工业时代，大公司完全可能在郊区低矮的建筑里办公指挥全球，很大的办公区可以缩小成较小办公区，实现周围景观的美化。

据统计，在美国、日本等西方发达国家，约有70%的写字楼最终落户在生态办公的写字楼，除了部分服务型企业外，其他生产型、科研研发类等大部分企业都乐意选择生态办公的低层写字楼群落。

美国旧金山的硅谷是全球生态商务以及景观办公发展最为成熟的地区之一。硅谷集结着许多世界闻名的跨



国企业，这些伟大企业的共同点在于，它们坐落于绿树成荫、环境优美的硅谷办公园区。

硅谷的高科技企业绝大部分都已进驻到形形色色的生态商务花园中，逐步形成沿城际高速公路密集分布的生态商务花园群落。

万科董事长王石曾这样形容他到美国硅谷的感受：

“硅谷的空气中都飘满了创意。所到之处，绿树成荫、鸟语花香，所接触到的人，精神饱满、热情洋溢——我想硅谷之所以是硅谷，一个很重要的原因是它的环境，包括自然环境，也包括人文环境；轻松、自由，能够激发人的想象力和创造欲。硅谷就像个大公园，点缀其中的高科技公司就像一个个精品花园。置身其中，怎能不令人热爱生活，焕发创造的欲望！”

世界上著名的生态商务区还有美国的曼哈顿上城、纽约长岛、英国的BBC总部、德国的伊萨办公园区、西门子总部、爱尔兰的西区花园等，无一不是生态环境优美、低密度且亲近大自然的景观办公区。

深圳生态商务刚刚起步

在国内，选择城市功能完善的郊区办公已经悄然成为许多大企业总部选址的新选择。越来越多的具有时尚理念的企业经营者更倾向于逃离中央商务区，选择低密度生态办公大楼。

目前深圳还没有真正意义上的生态商务区EBD，即便勉强可称之为生态商务花园(Business Park)的低密度生态办公物业也是屈指可数。

在超高层写字楼开始集中爆发的今天，刚刚起步的低密度生态办公物业或许引领着深圳商务市场未来的潮流。

(摘自《深圳晚报》蔡军/文)

遭绑架获救后，发现自己其实是权贵之女，因为这种身份而总是处于危险境地。有人向你推荐了一些外形抢眼的保镖，一旦你选中某人，他将对你实施24小时贴身保护……这并非真实故事，而是眼下在日本女性中兴起的手机恋爱游戏中的情节。

玩家是游戏女主角

这类游戏多为角色扮演类，人物形象来自漫画角色，依照不同身份设定展开情节。玩家来说是游戏女主角，可挑选不同类型的男性角色，进而展开一场虚拟恋爱。共同点则在于其中男性角色全都相貌一流、举止优雅。

《恋人是同居人》是恋爱游戏的代表作之一，曾创下手机网站玩家人数纪录。游戏主角是一名高二女生，因为母亲再婚，开始了与西园寺家五兄弟令人心跳加速的同一屋檐下生活。

受大龄单身女性欢迎

游戏下载到手机上，让玩家随时随地“谈恋爱”。

在游戏中人物虚拟约会，对着手机谈恋爱，这听起来有些凄凉，却受到日本各年龄段、尤其是大龄单身职业女性的欢迎。

岛田佳奈是作家，作品以描述现代女性婚恋故事为主。路透社17日援引她的话报道，现实生活中，大龄单身职业女性通常没有时间和精力谈恋爱，而在她们看来，比起现实中恋爱，虚拟恋爱更安全、更享受。

一名37岁女性职员给自己的游戏角色取名“潘朵”。她说：“游戏里，你是唯一的女性，所有男生的注意力都在你身上。”

女性恋爱游戏通常分集展开，每集收费通常为500日元(约合5.94美元)。游戏开发商可以不断推出新剧情。

(据新华社 乔颖/文)

英国的发型师们看到下面这个消息也许会很难过，因为据最近的一份调查显示，竟然有1/3的英国人终其一生都不曾换过发型，很多人甚至表示，到死也不会换发型。

据英国《每日邮报》11月28日报道，这份调查表明，英国人大对换发型有抵触心理，有55%的男性从未换过发型，另有43%的人表示在将来也不会换发型。

不仅平民如此，连王室也不例外。凯特王妃多年来一直被媒体批评，原因就是她那一成不变的发型。直到最近几天，凯特王妃才换了发型(看上去只是稍微改变了下刘海儿，加深了

发色)，但由于太过罕见，此举引来媒体一片大呼小叫。

其实，人们不愿意换的又何止是发型呢？27%的英国人承认自己不喜欢变化，64%的人称自己不曾换过银行账号，从未换过工作的人的比例也达到了53%。

人们有很多理由拒绝改变，有一些人说自己太懒，另一些人则说自己太忙，没有时间。这样的结果，带来的则是56%的英国人都习惯于墨守成规。

不过很显然，环境的变化正逼迫英国人做出改变。受金融危机的影响，一些人改变了发型，目的是为了省钱，另一些人则正在谋求更多改变，以寻求生活上的突破。

(摘自《青年参考》劲之/文)



1/3 英国人终生不换发型

换发型前
换发型后

“燃烧”的锅盖

“火烧”是一种在食物上浇酒，点燃后端到桌子上的厨艺。但是这种厨艺并不是谁都可以模仿的。为此设计师专门设计了一款名为“燃烧(Fiery)”的锅盖，可以让你在家里自己试试“火烧”的手艺。这种锅盖采用精密铁丝网制作，灵感源于矿坑里使用的戴维安全灯，可有效隔绝火焰。



便捷柠檬杯

这款便携饮水杯给喜欢喝柠檬汁、橙汁的朋友提供了一个更加方便的榨汁方法。杯子上下皆有开口，若是想喝新鲜的柠檬汁、橙汁，只要将柠檬或是橙子洗净，切开，然后盖紧饮水口，将杯子底打开，就能将柠檬嵌在杯底的便捷榨汁器上，轻松榨汁了。



猛兽起钉器

这些张着血盆大口，露出锋利尖牙的猛兽们其实是设计师精心设计的动物版起钉器，按比例制作的“牙齿”与蜡模铸造的精细模型让两者相得益彰，放在办公桌上该多么拉风啊！

(综合《新民周刊》第42期、第47期)